
technológiáról és annak gazdaságos alkalmazása érdekében az üzemet valóban „be 
kell, hogy rendezze". Lehetőséget ad erre a nagyobb gazdasági egységeket átfogó 
erdőrendezés és kötelez a bővített újratermelés megtervezésére való áttérés. A mód
szernek a kialakítása sokrétű feladatot jelent — gépészetit, munkaszervezésit, erdő
művelésit, közgazdaságit, e rdővéde lmi t . . . — és sokkal differenciáltabb lesz maga az 
erdőrendezés is. De kétség nem férhet hozzá, nélkülözhetetlenül szükséges erdőgaz
dálkodásunk továbbfejlesztésére. 

(Die Sozialistische Forstwirtschaft, 1965. 1. sz. — Ref.: Jéröme R.) 

A Magyar Agrártudományi Egyesület 
Borsod megyei szervezete és az Országos 
Erdészeti Egyesület miskolci csoportja 
együttesen megállapította, hogy Borsod-
Abaúj-Zemplén megyében az elmúlt 15 
év alatt a helyi adottságokhoz képest je
lentős eredményeket értek el. Szükséges 
azonban, hogy a földvédelmi törvény és 
az erdőtörvény célkitűzéseinek megfele
lően a közérdekű erdőtelepítési és fásí
tási munkák az eddigieknél fokozottabb 
ütemben valósuljanak meg. Ennek érde
kében a következő javaslatot tették: 

A z üzemi talajvédelmi tervek előkészí
tésébe a területileg illetékes erdőgazda
ságokat az eddigieknél fokozottabb mér
tékben kell bevonni és a tervek végre
hajtásának ütemezését az erdőgazdasá
gokkal egyetértésben kell megállapítani. 
A síkvidéki nagyüzemi mezőgazdasági 
táblák határvonalán, továbbá az utak, 
csatornák, vízfolyások mentén mezővédő 
erdősávokat kell telepíteni. Szükséges, 
hogy a Földművelésügyi Minisztérium az 
Erdészeti és Faipari Egyetem erdőtelepí-
téstani tanszékének kutatásai, valamint 
a tapasztalt gyakorlati eredmények alap
ján az erdősávok telepítése mellett fog
laljon állást és ezek létesítését megfelelő 
intézkedésekkel segítse elő. 

A javaslatot egyesületünk fásítási szak
osztálya megvitatta és a Magyar Agrár
tudományi Egyesülettel együttesen fel
hívja az illetékes szervek figyelmét a 
miskolci egyesületi csoportok javaslatá
ban foglaltakra. 

* 
A z Egyesület mikológiái szakosztálya 

erdész-gombász-természet járó-vadász ta
lálkozót rendezett. Ezen dr. Kalmár Zol
tán bevezetője után Schuster Viktor tá
jékoztatta az egybegyűlteket a mikológiái 
szakosztály eddigi tevékenységéről, is
mertette a szakosztály célkitűzéseit, tu
dományos munkásságát és eddigi szoros 
együttműködését az erdészekkel és a 

természetjárókkal az erdővédelem érde
kében. Tárgyalta a Társadalmi Erdei 
Szolgálat működését és tevékenységét a 
gombamérgezések megelőzése érdekében. 

A természetjárók részéről Magyarszéki 
Béla, a Budapesti Természetjáró Szövet
ség elnöke ismertette a szervezett termé
szetjárók problémáit. 

A z előadások után a különböző terüle
teken dolgozók szívélyes baráti légkör
ben vitatták meg a felmerült kérdéseket. 
Egyöntetűen megállapították, hogy a 
szervezett természetjárás, valamint a mi-
kológusok erdőjárása az erdővédelmi elő
írásokkal összeegyeztethető. 

* 
A gépesítési szakosztály fahasználati 

munkacsoportja Sopronban állította össze 
a következő negyedévben megoldandó 
feladatokat és előirányozta a közbenső 
és alsó rakodói feldolgozás alkalmazási 
lehetőségeinek vizsgálatát. A gépjavítási 
munkacsoport pedig a népgazdasági de
vizamérleg javítására és az import csök
kentésére alkalmas módszerek kidolgozá
sát tervezi, s egyben megtárgyalja a kar
bantartási és műhelyszervezési kérdése
ket. 

* 
A mikológiái szakosztály a gombamér

gezések megelőzése érdekében egészség
ügyi ankétot rendezett. Dr. Métneki Já
nos, az Egészségügyi Minisztérium felvi
lágosító központja igazgatójának megnyi
tója után dr. Nagy András „ A megelőzés 
fontossága a gombamérgezések leküzdé
sében", dr. Kalmár Zoltán „ A gomba
mérgezések elleni tanácsadó szolgálat 
megszervezése" címmel tartott előadást; 
ennek során bejelentette, hogy június el
sejével az ország több helységében meg
kezdte működését az ingyenes tanácsadó 
szolgálat, hogy a gombagyűjtőket és álta
lában a lakosságot megóvjak1" a gomba
mérgezésektől. 

A mikológiái szakosztály központi elő-



adássorozatában dr. Bohus Gábor „Ma
gyarország ritka és értékes csiperkéi" 
címmel tartott előadást. 

* 
Hazánk felszabadulásának 20. évfordu

lója tiszteletére a MTESZ Hajdú-Bihar 
megyei intéző bizottsága megyei Műszaki 
Napokat rendezett. Ennek keretében 
Egyesületünk debreceni csoportja a kö
vetkező előadásokkal szerepelt: dr. Babos 
Imre „Légi felvételekre alapozott termő
helytérképezés homokon", dr. Szodfridt 
István „ A nyártelepítési hálózat gazda
ságossága", dr. Babos Imre „ A z óriásnyár 
termőhelyigénye" és dr. Tóth Béla „Ter
mőhelytérképezés szikes- és kötött tala
jokon". 

Egyesületünk, valamint a Faipari Tu
dományos Egyesület miskolci csoportja 
és a MEDOSZ Borsod megyei erdészeti 
szakcsoportja az Északmagyarországi Fű
részek ládi telepén a borsodi Műszaki 
Hetek keretében helyszíni bemutatóval 
egybekötött faanyagrakodási gépesítési 
ankétot rendezett. 

Ennek keretében Huszár Endre a köte
gelt anyag gépi rakodását ismertette. 
Előadta, hogy a kisebb méretű faanyag 
gépi rakodása csak a nagyobb rakodókon 
megoldott. A szétszórtan fekvő erdei ra
kodókon a feladatot gépkocsira szerelt 
daruval kell elvégezni. Ehhez azonban 
a fát kötegelni kell. A kötegelést már az 
anyag előző mozgatási fázisában, a köze
lítésben kell elvégezni. Bemutatta a kö
zelítőkerékpárra szerelt kötegelő beren
dezést működés közben, majd a köte
geknek HIAB-daruval történő felraká
sát. Csépányi Bertalan a transzportőr
rel történő faanyagrakodással foglalko
zott, Kósa Pál pedig a kábeldarus rako
dásról adot tájékoztatást. 

A szolnoki csoport Tiszafüreden a 
.VETTJS fadöntőgép alkalmazását mutatta 
be ártéri termelésben, 60—80 cm átmé
rőjű nyárállományban. Nagy József vita
indító előadásában a termelékenységet és 
a költségtényezőket elemezte. Előzetes 
számítások szerint a VETUS-sal 20.— 
Ft/m 3 költségmegtakarítás érhető el. 

A csoport központjában dr. Szontágh 
Pál a külföldi nyarakon fellépő cincér-
károsításokat és az ellenük való védeke
zés legújabb módszereit ismertette. Az 
előadás után az Erdész Filmújságokat 
vetítették. 

* 
A szegedi csoport a kisteleki és ásott

halmi fagyártmánytermelő üzem tanul
mányozására rendezett szakmai bemuta
tót; részt vettek a szomszédos gyulai cso
port kiküldöttei is. A szakmai ismerte

tést Vida László megnyitója után Hajdú 
László tartotta, s a fagyártmánytermelő 
üzemekről részletes ismertetést adott. 
Kállai József a gyulai csoport részéről 
tárgyalta az egyes fűrészüzemi választé
kok önköltségének tényezőit és ezek ala
kulását. Beszélt a vizsgálati módszerek 
előnyeiről, hátrányairól, végül néhány 
javaslatot adott elő a műveleti önköltség
csökkentésre. 

A csoport rendezésében Schuster Vik
tor a gombamérgezések megelőzéséről 
tartott előadást az Erdészeti Technikum
ban és az ásotthalmi Erdész Szakiskolá
ban. 

A csoport Vida László ismertetése nyo
mán megvitatta Hibbey Albert „Hullám
téri véderdő" című munkáját. A felszó
lalók főként a telepítés technológiáját, 
valamint az állományszerkezet kialakí
tására vonatkozó előírásokat elemezték.. 

* 
A kecskeméti csoport a bajai csoport 

részvételével Kunfehértón bemutatta 
munka közben a különféle ültetőgépeket 
és az eddigi gépi erdőtelepítéseket. A be
mutató résztvevői bejárták Kiskunha
las és Jánoshalma környékén a különféle 
ültetőgép típusokkal és különböző ne
hézségi fokú területeken végzett gépi er
dőtelepítéseket. A z előadást Kontra Lász
ló tartotta. A tapasztalatcsere résztvevői 
legmegfelelőbbnek találták az ERTI egy-
és kétsoros ültetőgépét, továbbá a szovjet 
félautomata SZLN ültetőgépet. 

* 
A soproni csoport a MTESZ helyi inté

zőbizottsága kezdeményezésére az erdő
mérnökjelölt tagok részvételével előadói 
versenyt rendezett. A verseny célja az 
ifjúság szélesebb körű bevonása az egye
sületi munkába és az előadói utánpótlás 
nevelése. Az első verseny keretében An-
dics Ferenc „ A Tamus-gyökér vadgazdál
kodási jelentősége a mecseki erdők ter
mészetes vadeltartó képességének kiala
kításában", Bolla Sándor „ A Balatonfel
vidék erdőtörténete", Schneider Ildikó 
„ A Rosa rugósa jelentősége" címmel tar
tott előadást. Az előadók színes diavetí
téssel tették változatossá előadásukat. A 
résztvevők örömmel tapasztalták, hogy a 
fiatal tagtársak szívesen vállalják az 
egyesületi munkát. 

A budakeszi csoport szakmai tovább
képző előadássorozatában Dérföldi Antal 
a méretcsoportos szerfabecslést ismertet
te. Ezt követően a csoport tagjai szak
mai bemutatón vettek részt erdőnevelési 
tárgykörben, Kiss Rezső az „időben, bát
ran és gazdaságosan" gyérítési elvet is
mertette. Bemutatásra került a növedék
fokozó és a törzskiválasztó gyérítés, majd 



Egri Ferencnek vadgazdálkodásról tar
tott ismertetése után a víztárolóval kom
binált vadetető. 

* 
A szegedi csoport tagjai a kisteleki 

„Oj Élet", a csengelei „Honfoglalás", a 
szőregi „Egyetértés", a mindszenti „Le
nin", a nagytőkéi „Kalinin", a balástyai 
„Móra Ferenc", a tápéi „Tiszatáj", a 
szegedi „Felszabadulás", a szentesi 
„Felszabadulás" és az eperjesi „Ifjú 
Gárda" termelőszövetkezetben tartottak 
előadásokat a fásítási munkák tervezé
séről és telepítéséről. Egyben valamen3'-
nyi termelőszövetkezetben megvitatták 
a fásítási munkák kiterjesztésének le
hetőségeit. 

Az esztergomi csoport vezetőségi ülésén 
Büttner Gyula titkár beszámolt az Egye
sület munkájáról és ismertette a követ
kező negyedévi módosított munkatervet. 
Beszámolt egyben a MTESZ intézőbizott
ság titkári értekezletének határozatairól. 

A váci csoport a királyréti erdészet 
területén bemutatót rendezett. Szappanos 
András a kocsánytalantölgyesek termé
szetes felújításának problémáit ismer
tette, s ezeket diaképekkel szemléltette. 
A z előadás után a résztvevők néhány fel
újítás alatt álló tölgyes erdőrészietet te
kintettek meg. 

* 
A helyi csoportokban a szakmai to

vábbképzés keretében a következő elő
adásokat tartották: 

Miskolcon Király Lajos „A vesszősi 
bükktörzsek növekedése az évgyűrűk 
alapján"; 

Kecskeméten dr. Szász Tibor „ K o m 
plex fakitermelési módszerek", Dérjöldi 
Antal „Méretcscportos szerfabecslés és 
tervezés", Horváth Endréné „ A csemete
kert talaja" és dr. Papp László „Öntö
zéses nyárcsemete-nevelés"; 

Pápán dr. Pagony Hubert „ A bakony-
szentlászlói őshonos erdeifenyő, a hótöré-
sek utáni állapot a jelenben és a jövő
beni teendők"; 

Egerben Kozma Béla „ A tervezés és az 
anyagi érdekeltség összefüggései, s ezek 
továbbfejlesztésének irányelvei"; 

Esztergomban Márkosi Lajos és Uj-
sághy György „Bizonylati rend és pénz
gazdálkodás" ; 

Zamárdiban dr. Magyar János „ A gyé
rítésjelölés egyes kérdései"; 

Szombathelyen Tallós Pál „Az erdő
típus térképezés szerepe az erdőművelés
ben", dr. Hauer Lajos „Vegyszeres vad
kár-elhárítás" ; 

Sopronban Lengyel György „Mongólia 
erdőgazdálkodása"; 

Gyulán Banadics István „ A z erdőmű
velés területére 1964-ben kidolgozott 
munkaidő-, létszám- és munkaerőgazdál
kodás termelékenységi hatásai"; 

Vácon dr. Herpay Imre „Néhány gon
dolat a hegyvidéki erdőgazdaságok út
építéséről"; 

Nagykanizsán dr. Szász Tibor „Korsze
rű termelési módszerek és azok gazdasá
gos alkalmazása" és Mersits Endre „ A 
beruházások gazdaságossága" címmel. 
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